Temat: Utrwalenie wiadomosci z fizyki.

W2z6r na opor elektryczny przewodnika

opor elektrycznym symbol: R

Wartos¢ oporu elektrycznego przewodnika zalezy od rodzaju materiatu, z ktérego jest wykonany i
wymiaréw geometrycznych. Im przewodnik jest diuzszy, tym jego opdr elektryczny jest wiekszy.
Zaleznos¢ ta jest wprost proporcjonalna. Im pole przekroju poprzecznego przewodnika jest wieksze,
tym opdr elektryczny jest mniejszy. Zalezno$¢ ta jest odwrotnie proporcjonalna.
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R —opor elektryczny

p —opor wlasciwy

[ — dlugosc przewodnika

S — pole przekroju poprzecznego
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W2zdr na prace pradu elektrycznego potrzebna na przesuniecie tadunku elektrycznego

praca pradu elektrycznego, symbol: W

Aby przesungc tadunek elektryczny w polu elektrycznym uktad musi wykonaé prace. Prace pola
elektrycznego potrzebng na przesuniecie fadunku po przytozeniu napiecia (réznicy potencjatéw)
okresla iloczyn tadunku elektrycznego i napiecia

jednostka: 1J(dzul)

W=q-U

W — praca

q —ladunek elektryczny
U —napiecie
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W2zdr na prace pradu elektrycznego wyrazong przez natezenie pradu elektrycznego

praca pradu elektrycznego, symbol: W

Wartos$¢ pracy wykonanej przez ptynacy prad elektryczny w przewodniku jest réwna iloczynowi
przytozonego napiecia, ktére wywotuje ten przeptyw, natezenia pradu i czasu trwania przeptywu
pradu

jednostka: 1J(dzul)

W=U-I-t

W — praca

U —napiecie

I —natezenie pradu

t —czas przeplywu
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Wz6r na moc pradu elektrycznego

moc pradu elektrycznego, symbol: P

Moc pradu elektrycznego jest réwna iloczynowi napiecia elektrycznego przytozonego do elementu obwodu
elektrycznego i natezenia przeptywajgcego pradu elektrycznego

jednostka: 1W (wat)

P=ll:l

P — moc

U —napiecie

I —natezenie pradu
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Wz0r na opdr zastepczy potaczenia szeregowego odbiornikéw energii elektrycznej

opodr zastepczy potaczenia szeregowego, symbol: R

Opodr zastepczy opornikéw potgczonych szeregowo, jest réwny sumie oporéw wszystkich opornikéw tworzgcych to
potaczenie

jednostka: 1Q (om)
R=R +R, +R,
R —opor zastepczy
R,I:Rza R3 = kOlejne opory

elektryczne
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